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cbxaxي دوم   عبارت درجه  » 3«ي  گزينه -101 همواره منفي است   2++
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  ) مثلثات،2رياضي(

 » 1« ي گزينه -103
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  ) لگاريتم،2رياضي(

 »  3«ي گزينه -104

  :هاي انتخاب سه رقم از پنج رقم داده شده برابر است با تعداد حالت
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  ) آناليز تركيبي،2رياضي(

 » 2« ي گزينه -105
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دقت كنيد  . گيري درست است    ي يكديگرند پس نتيجه     قرينه) فرد دارد 
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  .)كنيم ها از اتحاد مزدوج استفاده مي در ضرب عبارت: (ضرب كنيم

 پايه ديفرانسيل و رياضي

 لوييميثم حمزه: تهيه و تنظيم 
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⎪⎩

⎪
⎨
⎧

−
=−⇒

−=
−

= (*)
x

x)x(f
x)x(g
x

x))x(g(f
312

12
3  

f)(ي  حالا براي محاسبه   )x(كافي است 3 12 را x قرار داده،  3را برابر   −

2312  :گذاري كنيم جاي(*)بيابيم و در عبارت =⇒=− xx  

232
23 −=
−

=⎯→⎯ )(f(*) 

  )حسابان، تابع(

 » 1« ي گزينه -107
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  )حسابان، مثلثات(

 »  4«ي گزينه -108
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  )حسابان، حد و پيوستگي(
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 » 4« ي گزينه -110

  :  حل اولراه

پذير است كـه      اي مشتق   در بازه ]f[تابع

  .در آن بازه پيوسته باشد

كل تـابع در مـورد      توان بـا رسـم ش ـ       مي

  .پيوستگي بحث كرد

بــــا توجــــه بــــه شــــكل تــــابع در 
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  . يك مقدار داشته باشد
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  )مشتق، ديفرانسيل( 

 »  2«ي گزينه -111
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  )حسابان، مثلثات (

 » 1« ي گزينه -112
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  )دنباله و سري، ديفرانسيل(

 »  1«ي گزينه -114
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  .آيد دست مي

  )دنباله و سري، ديفرانسيل( 

 »  1«ي گزينه -115
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  )حسابان، تابع(

 »  1«ي گزينه -116
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  )كاربرد مشتق، ديفرانسيل(

 »  4«ي گزينه -117

  :نويسيم ميx=2را درfog مشتق،با كمك فرمول مشتق تابع مركب
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  )مشتق، ديفرانسيل(

 شرط پيوستگي
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x)(y 2
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 » 2« ي گزينه -118

  :دهيم را تشكيل ميx(gof(ابتدا تابع
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x[xy[از آنجا كه تابع    x]x[yو در نتيجه  =− ابعي متنـاوب بـا     وت=−

ي تنـاوب   هم تابعي متناوب بـا دوره gof تابعهستندي تناوب يك    دوره

كافي است نمودار را در يـك       gofموداريك است بنابراين براي رسم ن     

  .هاي ديگر تعميم دهيم و سپس آن را به بازهكنيم ي تناوب رسم  دوره
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  . استزيربه صورت Rبنابراين نمودار تابع در

  
م نسبي است ولي     تابع در نقاط صحيح داراي ماكزيم      ،با توجه به نمودار   

  .نيمم نسبي ندارد مي
  )كاربرد مشتق، ديفرانسيل( 

 » 4« ي گزينه -119
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  :نيمم عبارت داده شده است بنابراين  همان مي،نيمم اين عبارت مي
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  :براي بررسي جهت تقعر تابع، بايد مشتق دوم بگيريم

π
=⇒

=
π

+−=′′⇒
π

+=′⇒
π

+=

2

222

xsin

xsinyxxcosyxxsiny
  

xsinyنمودارهايبا رسم    و1=
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2y    در يك دستگاه مختـصات در

],[ي بازه 2
πداريم:  

دارنـد  ي تقـاطع      نمودارها يك نقطه  

جهت تقعـر تـابع     پس در يك نقطه     

  :بنابراين. شود عوض مي
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],[ي  در بازه yبنابراين تقعر تابع   2
π          ابتدا رو به بالا سپس رو بـه پـايين

 .است
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 تقعر رو به پايين
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    :گيريم براي رفع ابهام هوپيتال مي

x

)xtan(lim
xx
xtanlim

xx
2

12
1

2
1 2

4
1

4
1

−

π+π−
=

−

π−

→→
  

π−=
π−

=
−

π
+π−

= 21
2

4
12

12
41 2 )tan(

 

  )كاربرد مشتق، ديفرانسيل(

 » 3« ي گزينه -122

قطع كـرده،   x=اي به طول    مجانب افقي خود را در نقطه     fنمودار تابع 

. مجانب افقـي تـابع اسـت      y=2است پس خط  f)(=2بنابراين چون 

  :بنابراين
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هـا بـر    yدر سـمت راسـت محـور      fچنين با توجه به شكل، نمودار      هم

ــور ــت xمح ــاس اس ــا مم ــه . ه ــابراين معادل ــابع  بن ــي ت ــا fي تلاق ب

  :دهد ر ميي مكر ريشه) هاxمحور(y=خط
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∆=⇒−=  :بنابراين. باشد∆=بايد 2242 )(b  
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ها مماس شده، بايد    xها بر محور  yچون منحني در سمت راست محور     

قابل قبول است زيـرا بـه       b=−4بنابراين. ي مضاعف مثبت باشد     ريشه
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  :ي خط مماس برابر است با ين معادلهبنابرا
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ي  ي محدود به منحني تابع با ضـابطه         مساحت ناحيه 
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3ها و دو خطxمحور
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  :يابيم ها را جداگانه مي حال حاصل هر يك از انتگرال
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dxاما در مورد  
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چون تـابع  2
xcos

xsiny تـابعي فـرد اسـت      =2

  :در نتيجه. بنابراين حاصل انتگرال فوق صفر است
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  شيب خط مماس

  ي تماس نقطه


